



为了增强体能提升速度,6名队员每天都要选择不同地形晨跑几千米。



从早晨到黄昏,队员们不定时地在山林里穿梭,排查火灾隐患。

穿上服装就是“消防员”



队长尹文杰(左一)正在给队员们整理着装。进入冬季防火期,队员们几乎每天都要穿消防服出操训练。



消防车是村里志愿者捐赠的,队员们十分珍惜,每周都要进行维护。



消防站占地只有几平方米,“披”在村委会的楼梯下,虽然小,却设施齐全,并且被队员们打理得井井有条。

六个人的“消防队”

“向右看齐,向前看!”在蓟州区穿芳峪镇新水场村消防站,队长尹文杰正在小广场上集合队伍,准备奔赴“火情点”处置“火情”。

这支消防队只有6人,年龄从48岁至58岁,全是村里的党员志愿者。他们所在的消防站,仅有几平方米,“披”在村委会内。别看规模很小,包括消防车在内的消防器械却一应俱全,是我们首个村级微型消防站。队员们全是义务的,消防车等大部分消防设备,也都是村里志愿者捐助的。

蓟州区多山地、多植被,每年防火期从11月1日至次年5月31日,12月开始,为严峻期。新水场村地处山区,山林覆盖面积近4000亩,多为松、柏等高油脂易燃植物,常住人口不足100人,近20户以养鸡为生,住宅、鸡场、山林彼此相连,防火任务异常艰巨。这支消防队还要协助驰援其他村,包括九龙山在内山林的消防处置。这项任务也是清贫的,在消防站工作没有工资,干粮、饮水也要个人解决。

怀揣着对家乡的热爱、对大山的敬畏、对使命与



村党支部发新党员徽章了,队员们爱不释手。

信念的恪守与忠诚,邓国山、邓国林、邓国刚、李长江、于志明、尹文杰等6位党员主动请缨,毫不犹豫地抢过担子,一挑就是四年。为了防火,他们把巡山排险作为“主业”,而自己的鸡场、民宿却成了“副业”,6人天天“泡”在大山里,有时更是整天不回家,他们的家属从无怨言,始终默默支持着他们。

为将火灾风险降至最低,队员们除保持手机24小时畅通之外,每人每天徒步巡山超过10公里,及时发现并消除火灾隐患。他们通过各种方式,向群众讲解、宣传防火知识与重要性。村“两委”与消防队员每年还找来专业消防人员开展业务培训,并与镇里联动,进行防火演习。

连续多年,这里未曾触发火警险情。

微型消防站虽小,消防队员虽少,担子却重逾千钧,他们所守护的,不仅是一片山林、一个村落,更是津城北部那道防火墙的安危。

记者 钱进 通讯员 么伟鹏 李长学 摄影报道



众人合力,扑灭演习火点。

脱下服装还是普通人



邓国刚是村里的养鸡户,“闲暇”时间,他还得照顾自己的一万多只鸡。



队员们平日里关系非常好,工作之余,他们总会聚在一起拉家常,分享各自的快乐。



队员又要出门巡山了,家属体贴地送上水和干粮。

新水场村坐拥近4000亩山林,常住人口不足百人,冬季防火形势十分严峻。

